



# ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ПРОВЕРЬТЕ ГОТОВНОСТЬ ВСЕХ ЖНЕЕК, МОЛОТИЛОК, ТАРЫ И ДОРОГ

«Артели „Первая Домна“, „Труженик“, „Вторая Пятилетка“ и „Красный Трудовик“ не готовы к уборочной ВО-ВРЕМЯ УБРАТЬ УРОЖАЙ, ВО-ВРЕМЯ СДАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ—ВОТ ГЛАВНОЕ

## КОЛХОЗ „ПЕРВАЯ ДОМНА“ ВСТРЕЧАЕТ УРОЖАЙ БЕЗ ИНВЕНТАРЯ

Председатель правления тов. Плоскин уверяет себя, своих коллег по службе, соседей и партячейку и о большом участии дядя заговаривает зубы районным управленческим и в готовности к уборочной кампании.

Он радуется, о довольной улыбкой на лице, перечисляет: отремонтировано две молотилки, два веялки, пять косилок, 30 тележек и т. д. и т. п. Совершенно иное выражение лица стало у председателя колхоза, когда он 18 июля на пленуме сельсовета выслушал информацию колхоза о готовности к уборке раздалась в пух и прах.

При тщательной проверке комиссии оказалось, что готовность молотилок не подтвердилась. У одной молотилки не оказалось муфты и ушей для соединения и закрепления вала к приводу. У другой нет цилиндрической шестерки, двух муфт и ушей.

Веялок, правда, не четыре, а семь, но исправных из них не две, а пять. Оказывается, всем веялкам требуется следующий ремонт: урегулировать крылья, чтобы они не задевали за барабан, закатать в кузниче деряка, который совершенно отсутствует, отремонтировать переднюю часть барабана, починить фрикционную крышку, закрепить остальные крышки, расчистить, исправить грохотник. Все веялки дежурят на земле и привоз под открытым небом и пнином.

Для косовицы требуется пять косилок, из которых некоторые еще требуют значительного ремонта. В полной готовности, с подогнанными приводами, нет еще ни одной.

Общий инвентарь составляет транспортный инвентарь — телеги. Если считать по количеству колес, из расчета по четыре на телегу и разбросанных по всему двору, то телег значительно больше 30. Много телег «смонтировано» из двух-трех частей. Наружный вид этих сооружений напоминает что-то среднее между арбой (бакинской телегой) и чаш дробилки. Качество их таково: если сделать пробный выезд и посадить на них пассажиров и некоторых работников сельсовета, то на другой день пришлось бы сделать выборы нового правления в доверители сельсовета.

Амбаров в колхозе как по инвентарному учету, так и по фактическому на бланкете, издали, оказалось семь. Но завермили, что этого количества вполне достаточно для севки нового урожая. Более близкое ознакомление привело нас

к полному убеждению, что это действительно так: амбаров, конечно, хватит, а бычьих может даже с запасом. Объемы стобов амбаров гарантируются еще тем бесчисленным множеством пней и дырищ, которые мелькают перед глазами, когда вы идете по амбару. В такой амбар можно сыпать без конца и никогда не заполните. Чем теснее вы будете сыпать хлеб в такую амбару, тем больше кулаков и вредителей — дармоедов с мешочками собирается вокруг этих амбаров.

Не так давно был издан приказ Наркомзема об обязательной постройке полевых амбаров, где работа будет производиться на расстоянии дальше полутора километра от колхоза. И здесь правление выкатало доклады, что она у них готова. При этом у председателя этой амбары не нашлось, и о зато нашлись конурки вместимостью на 15 человек, а работать в полевой бригаде в уборочную кампанию будет 48 чел. Неизвестно, что думает предпринять изобретательное правление, чтобы могло вместить туда колхозников.

Несколько слов о таре. Ее в колхозе нехватает. Пленум сельсовета от 12 июля предложил правлению к четвертому июля самим ящикам сделать еще четыре ящика для перевозки зерна. Однако, по становлению до сих пор не выполнено. Мешкотара в колхозе в количестве 36 мешков не отремонтирована.

И, наконец, о тиловой силе. Обращение с лошадьми самое варварское. Есть лошади с ушибленными широким средней. У большинства лошадей, которых мы ставили дома, биты опины, у некоторых плечи. Причуда стада для нас лошадей — полные обезьяны.

Сделанный нами небольшой обзор готовности колхоза «Первая Домна» к уборочной кампании показал, что на правление колхоза, ни сельсовет серьезно подготовкой к уборочной кампании не занялись. Правлению нужно крепко натянуть рожи управления и покончить с либеральным отношением к нарушителям трудовой дисциплины. Бунгурский колхоз может еще наверстать упущенное и в готовности встретить уборку урожая, если буквально на каждый день, каждый час будет заполнена напряженной работой по ремонту сельхозинвентаря с одновременным разбором тары массовой работы.

От нас зависит — на доске-ли почта, на доске-ли позора будет запечатан ваш колхоз.

Перисидский.

## КОЛХОЗНИКИ, СЛУШАЙТЕ СОВЕТЫ М. И. КАЛИНИНА

«Хотелось бы мне, — говорит тов. Калинин, — дать несколько советов колхозникам и единоличникам».

Главный совет — не звать с началом уборки урожая. Ни одного дня готовый к уборке хлеб не должен оставаться на полях. Каждый крестьянин великолепно понимает: один вредный день упустишь, будут больше потери.

Второй совет: надо все уборочные работы подчинить быстрейшему проведению обмолота, быстрейшему выполнению обязательств перед государством. Надо так расставить силы, чтобы обмолот хлеба на комбайнах не подвергался опасности расхищения. А кроме того, на полях не уберечь хорошо хлеб от непогоды.

Третий совет — это обратить особое внимание на приемные пункты Уборки зерновых — самое горячее время. Приемные пункты, элеваторы не должны поэтому задерживать в одной минуте крестьян, приехавших сдавать хлеб. И сельсоветы должны в эти очень важные моменты (в речи тов. Калинин М. И. на радиосовещании советов).

## КРАСНОЗНАМЕНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ К УБОРОЧНОЙ НЕ ГОТОВ

Руководители березовских организаций знали, что 18 июля будет проводиться проверка готовности к уборочной кампании, но никакой подготовительной работы к этому они не провели. Об этом не знали даже члены сельсовета, поэтому пленум сельсовета созван не был.

Не на выгоде и массовая работа. По одним сведениям четка гдет и березы проводится в бригадах два раза в пять дней, по другим — гораздо реже. Стенгазеты в бригадах нет, а сельсоветская не выпускалась с 1 мая. Колхоз «Завет Ильича» выпускает всего 4 экземпляра раз в пять дней. Никакой литературы в полевых бригадах нет. Радио молчит. И только раз в декаду приезжает в поле кино-передвижка. Отставание массовой агитации вполне понятно, так как секретарь ячейки тов. Перетягин только еще собирается составлять план массовой работы на уборочную кампанию.

В сельхозартели «Завет Ильича» подготовка к уборочной в общем не пахнет, безусловно, она в этом деле не является передовой в нашем районе. Заметна некоторая самоуспокоенность, что может пагубно отразиться на уборке урожая.

В колхозе есть 22 сенокосилки. К десяти из них готовы приводы. Из 6 молотилок готовы только две из 9 веялок — четыре. Одна молотилка стоит на току, но ток подготовлен неудовлетворительно.

## В районе деятельности МТС № 1 только три колхоза готовы к уборке

20 июля в Сосновке состоялся совет МТС № 1, где присутствовали председатели всех колхозов и секретари партячеек, обслуживаемых МТС. На совете подвели итоги проведенной с 10 июля проверки готовности к уборочной кампании. Председатели колхозов выступили с информацией о ходе подготовки. На совете высказались, что некоторые колхозы не плохо борются за ремонт сельхозодеждаемого инвентаря и в готовности молотилки встретить уборочную кампанию. В числе их «14 лет Октября», промартели «Первое мая» и «Разведчик».

Как эти колхозы готовятся к уборочной? Например, «14 лет Октября» развернул подготовку сразу после районного съезда колхозников — ударников. Обращение с сара было проработано во всех бригадах и вступил этого мобилизовались колхозники на образцовую подготовку к уборочной. Колхоз имеет 5 самосбросок, все отремонтированы и приспособлены зерноуловители. Отремонтировано 5 веялок, исправных телег и бричек 44, мешкотары обобщены, имеется в наличии 250 мешков и, кроме этого, 3 ящика. 10 амбаров отремонтированы и готовы к засылке зерна. 2 молотилки в полной готовности, установленные на место, где будет производиться обмолот, тока растянены. Выстроена к уборочной полевой изба размером 8 X 17 метров, для сруба и инвентаря выстроена поднавеса. В избе — будет красный уголок и радио. В бригаде № 2 выпускается стенгазета. Организовано общественное питание, ударники получают премиальное вознаграждение. Числа 28—29 июля колхоз «14 лет Октября» предполагает приступить к уборке озимых.

Хорошо подготовлены к уборочной кампании и промартели «Первое мая» и «Разведчик». Ремонт инвентаря закончен. Развернуто соревнование и ударничество. Хорошо налажена массовая работа. В обоих промартелях образцовая трудовая дисциплина. Прогулы доведены к нулю.

Наряду с этим на совете МТС некоторые председатели заговорили словарицами, мигаясь своей готовностью вроде того, что мы-де шапками закидаем. Некоторые из них не побоялись также ответить на вопросы. Особенно описались председатель колхоза «Вторая пятилетка» тов. Ожерельев. У него из 5 косилок нет ни одной исправной. Телег всего будет 12, найдено имеется только 4. Молотилки все неисправны. Из 5 амбаров отремонтировано 2, а сколько требуется — тов. Ожерельев сам не знает.

Ночевку предполагается организовать на поле, а полевая изба хотя и имеется, но совершенно не соответствует потребности.

После всего этого Ожерельев заявляет, что все это чепуха и ему ничего не стоит в один миг все привести в порядок. Такая самоуверенность, несомненно, пагубно отразится на уборке урожая.

В промартели «Красный трудовик» в сенокосалках привода еще не прислали

и одна из них требует значительного ремонта. Молотилки и амбары не отремонтированы, тары не хватает. Председатель артели Попов И. заявил: «Мы к уборочной не готовы, но время не упало, уберем». Это он имел смелость заявить, когда ничего еще не готово, когда до уборочной осталось всего несколько дней.

Но лучше обстоят дело и в колхозе «Голос Ильича», Кургуковского сельсовета. Ни одна молотилка еще не отремонтирована. Из 5 амбаров только один введен в эксплуатацию. Тарой колхоз обеспечен только на 30 дней.

Таких отставших колхозов в подготовке к уборочной кампании можно привести еще целый ряд. Их большинство в районе деятельности МТС № 1. В этом вынужден был признаться и директор МТС Зеванин и нач. полит. отдела тов. Петров. Последний, подводя итоги подготовки, сказал, что только три колхоза хорошо работают над подготовкой к уборочной — это «14 лет Октября», промартели «Первое мая» и «Разведчик».

Советание при МТС постановило фисировать темпы ремонта сельхозинвентаря и закончить подготовку к уборке урожая не позднее 23 июля. После этого решили организовать взаимопроверку между колхозами о готовности к уборке. Ответственность за срыв хлебоуборки и подготовки к ней персонально возложена на председателей колхозов. Перед уборочной постановили снова собрать совет при МТС с целью окончательной проверки готовности к севу всех колхозов.

Верейко.

## Не делали и попыток готовиться

В день осмотра готовности к уборочной кампании комиссия выявила в артели сельхозартели «Труженик», Основного сельсовета, сплошной хаос. План уборочной кампании не проработан на бригадах и колхозных собраниях. План сам по себе составлен липовый без точного учета сроков работ и четкой расстановки рабочей силы. До сих пор несколько коллективов постоянная полевая бригада и никто не знает, где он будет работать и за что он будет отвечать.

Сельхозинвентарь не отремонтирован. У веялок не хватает дерячек, зубьев, складчатой, посещают тушпы и заржавлены. Неправильна и велика, требуется ремонт крыла и п-д. Амбаров имеется три, еще требуется установить два амбара. Амбары все не зашумерованы, у всех протекают крылья.

Мешкотара нет совсем. Ящиков артели имеет 6 вместо требуемых 14. Граблей ручных 7 вместо 20, кос 10 вместо 20. Сруба хотя и отремонтирована, но для текущего ремонта не хватает материалов.

Часть лошадей убиты полностью или средние. Пять из них поставлены на крупную суточную работу. Не хватает двух жлоков и одной веялки. Нет весов. Но план использования свободной рабочей силы предположительно довести до 40 чел., что можно считать явно преступным от изнеможения и директиве о необходимости уборки урожая в сжатые сроки.

Общественное питание не организовано, каждый член артели возит с собой продукты и питается отдельно.

Такое состояние готовности к уборке ни в какой мере не обеспечивает своевременной уборки и плодотворности хлеба и первоначально приведет к большим потерям. Правление колхоза и все сознательные колхозники должны немедленно учесть и развернуть работу с таким расчетом, чтобы в полной готовности встретить главный урожай этого года.

Бригада «Большеречной Стали» — Бельсуса, Игони, Усацкий, Лавричева.

## ЗАБЫЛИ ПРО ОХРАНУ УРОЖАЯ

В сельхозартели артели «Коммунар», Березовского сельсовета, 18 июля организована проверка готовности к уборочной кампании. Выяснилось, что колхоз полностью к уборке урожая еще не готов. Из четырех сенокосилок приготовлены к уборке только три. Молотилка отремонтирована и стоит на току. Сенокосных ям имеется на 12 тонн, а нужно по плану на 100 тонн.

Массовая работа не ведется. Стенгазеты не выпускаются, радио не работает, вывешенную литературу не получают и мало беспокоятся. По организации учета и охраны

урожака ничего не сделано. По плану хотя и намечена бестарная перевозка, но подтока к этому мероприятию еще отсутствует. Отстают сенокосы. Колхозу нужно сколотить 250 га, подкормлено же только 50 га. Последние два дня в колхозе не было преград.

Овощехранилище одно отремонтировано, второе ремонтируется и предостанется построить еще одно овощехранилище, но пока еще стройка его не ватца.

Бригада «Б.С.» — Калашников, Гатилев, Бабушкин, Забеганов.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

# Стенновки, селькоры поставят на службу уборочной СДЕЛАТЬ КРИТИКУ КОНКРЕТНОЙ

Сейчас все колхозники и колхозницы-ударники, все сельские организации, да и горожане, не меньше того, живут одной мыслью: как скорее закончить сенокос, лучше подготовиться к уборочной и провести ее возможно быстрее и с наименьшими потерями.

«А спросите у нашего хозяйственника Спиридонова, знает ли он, как идет ремонт машин и уборочной? Есть ли телеги и т.-д.? Как готов и уборки колхоз и он сам? От Спиридонова добьетесь одного ответа: а я почему знаю?»

Заметно эта поспешность под заголовком «Гетры - хозяйственника» в штурмовке, выпускаемой стенгазетой «Колхозный расцвет».

Есть такая газета. Выходит она в колхозе «Первая домна» Бунгурского сельсовета. Почивает там с упомянутым выше Сидоровым. Штурмовка права. С ним действительно горе. Ходит он по огромному колхозному двору, широко размахивая своими длинными руками, и бесконечно жонглирует лесоматериалом не знает.

то гвоздей недостает, то десятки других объяснений причин мешают ему готовиться к уборочной кампании.

Штурмовка привалило критиковать хозяйственника Сидорова, что он ничего не знает. Но и сама газета не воспринимает положения с ремонтом инвентаря, не приводит примеров на конкретных объектах, не высказывает оговорительности со стороны правления по этому вопросу. Мало тилки, веялки, косилки, телеги, амбары, тары — не отремонтированы, несмотря на заверения правления, что все готово. Газета не воспринимает этой самоуспокоенности и оговорительности.

Разве газета не могла видеть той обезлички со стороны, которая всем бросается в глаза? Как редколлеция могла прозвать варварское отношение к лошадям?

Наличие стенгазеты, штурмовки в колхозе, в бригадах в момент уборочной кампании и подготовки к ней призваны агитировать, агитационно — пропагандистские и организаторские роли. Они

и должны стать острым оружием самокритики в борьбе за большевистские темпы уборочной кампании. Каждый колхоз, каждая бригада должны иметь свою боевую стенновку.

Селькоры должны стать организаторами личного соревнования, подлинных ударных темпов на колхозных полях. Селькор кроме образцового отношения к труду должен свое ударничество в печати. «Звучит «и.идей с лозунг» — ударник, каждый ударник — селькор» — должен стать популярным лозунгом среди ударников колхозных полей.

Партийным организациям в свое очередь нужно изменить свое отношение к стенгазетам и работе с селькорами. До сих пор оно явно неважно.

Из опыта бухгалтерской газеты «Колхозный расцвет» нужно всем редколлежам извлекать урок и соответствующим образом строить свою работу, поворачивая лицом к колхозному производству и задавая себе

## ЗАГОТЗЕРНО НАМЕРЕНО СОРВАТЬ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Трудно придумать более безобразное отношение к подготовке приема хлебозаготовочного сырья это имеет место на сталевском пункте заготовочной.

Значительный рост посевной площади зерновых культур 1933 г., хорошие виды на урожай, а, наоборот, значительное увеличение ввоза продуктивного хлеба из других районов требует значительного расширения складского хозяйства. В 1933 г. должно поступить от хлебозаготовочных более 7000 тонн, в то время когда в 1932 г. всего принято около 3000 тонн. В наличии имеется 5 складов, три из них в Старокузнецке, общей емкостью на 1067 тонн. А заготовочный пункт должен 2000 тонн. Эти амбары отремонтированы, проведена дезинфекция. Однако, они не удовлетворяют потребности. Строительство новых складов старокузнецким отделением не предусмотрено.

Компьютерное положение со складскими помещениями парит на главном приемном пункте — в Сталинске. Здесь предположено заготовить 3000 тонн хлеба в счет государственных заготовок и хранить большие запасы привозного продовольственного хлеба. Пункт имеет два склада, общей емкостью 1950 тонн. Склады эти сейчас заняты и к приему хлеба не готовы. Склады сталинского пункта сейчас могут принять не больше 300—350 тонн. Здесь полное вредительство. Склады эти построены на низком болотистом месте. Подсыхших путей к этим хранилищам нет. Весной получаются совсем худшие условия выгрузки были откладывать мешки от складов на себе. Горючие организации, призывающие за получением хлеба точно также не могут на автобусах подвезти к складам.

Ни в сталинском пункте, ни в кузнечном отделении нет старших весовщиков. Имеется два весовщика и одна веялка для сортировки хлеба, но нет помпешки, поднавеса, где можно было бы производить сортировку в ненастную погоду.

Заготовочной, таким образом, к приему хлеба нового урожая не готово. Нельзя допустить, чтобы по «милости» завод, пункт или Кушелева своим шовдом опять дымили пропавшими в очередях, чтобы сотни колхозников и единоличников на этом застряли свое драгоценное рабочее время, чтобы хлеб вываливался на землю под открытым небом, так как это делается сейчас.

Мы уверены, что горком — МПН призвет к порядку тов. Кушелева и заставит обеспечить ожидаемый привоз хлеба хранилищами в достаточном количестве.

Ложков.

# ПЕРЕСТРОЙКА—НА ОПОРТУНИСТИЧЕСКИХ ТОРМОЗАХ

Специалисты продолжают отсиживаться в аппаратах

С пленума горМБИТа

## 25 ДНЕЙ ПЕРЕСТРОЙКИ НЕ ВНЕСЛИ НИКАКИХ ИЗМЕНЕНИЙ

Приказ наркома тяжелой промышленности о перестройке в металлургической промышленности на площадке прибыл 28 июня.

20 июля состоялся пленум горМБИТа по вопросу о том, как идет перестройка на цехах.

Сегодня мы печатаем материалы бригады горМБИТа, которые докладывали пленуму о том, как происходит перестройка и положение на 18 июля.

Бригады проделали большую работу, но самое главное упущено. Бригады выявили все те места, которые не заполнены, выявили цехи, где перестройка ограничилась сменой вывесок.

На пленуме говорили о том, что людей из управления комбината давали с таким расчетом, чтобы избежать от слабых работников. Был выявлен самый настоящий саботаж скорой и необходимой перестройки. «На мартовском цехе все благополучно» — аллилуйствовали председатели бригады ИТС мартовского цеха тов. Троян и инженер Крайний. «На мартовском цехе перестройка сделана полностью». Бригады выявили обратное.

Но самое главное бригады, обследовавшие цехи, упустили. Бригады не вскрыли прямых саботажников перестройки. Чем объяснить тот факт, что на мартовском цехе начальник мартовского цеха тов. Лисочкин в присутствии обследовавшей бригады спросил у зав. разливкой Трояна, как он работает — по старой или по новой структуре. Троян ответил, что он

работает по старой структуре. На повторный начальник цеха вопрос тов. Троян не поднял и ответил, что работает по новой структуре. Этот факт говорит о формализме, этот факт говорит о том, что к перестройке на марте подошли бюрократически и что, в конце концов, на марте нет никакой новой структуры.

По об этом факте бригада умоляла. На том же марте начальники цеха Лисочкин вместо того, чтобы содействовать переходу работников на назначенные места, расхаживает их. Инженер у Передириева он прямо не советует идти на разливку, куда тот назначен по молчаливому мастеру.

Не были вскрыты и осуждены факты извращения от слабых работников. Техник Мерзляков переменил 8 мест, пока до бился, что его поставили на место, которому соответствует его квалификация.

На мартовском цехе приказом тов. Орджоникидзе помощник начальника цеха по снабжению Булахов переведен на диспетчер цеха, а по приказу № 501 управления комбината тов. же Булахов переведен на диспетчер цеха.

От железнодорожного цеха выступил тов. Арсентьев заявляя, что на цехе работники не допускают и это тормозит перестройку.

Или бригады ни пленум горМБИТа не обратили внимания на то, расставлены ли люди по своему назначению. Это самое главное, что упустили бригады.

На пленуме не было названо ни одной фамилии конкретного посетителя саботажа, который несомненно есть, который был выявлен бригадами, выявлен, но назван не было, кроме саботажа. Этот термин заменялся другими, изычными, эластичными словами, приятно поскотывались ухом.

Выступивший последним председатель горМБИТа тов. Злотников заявил, что в перестройке на отдельных участках имеются элементы формализма, что переход людей произведен без особого подхода к ним, что на цехах нет инструкции прав и обязанностей.

Но самое главное пленум горМБИТа упустил. Было упущено то, что на ряде цехов проявляется саботаж выполнения приказа наркома, но этот саботаж все выстлывало, и сам тов. Злотников, подменил другими, ничего не значущими формулировками, сглаживая острую проблему словами «мягко выражаясь».

Ни пленум горМБИТа ни пленум, состоявшийся 20 июля, не вскрыли настоящих посетителей формально-бюрократического подхода к этой важнейшей политической задаче, не назвали фамилий прямых саботажников.

Перестройка затянута. На ряде участков есть тенденция отсидеться от реорганизации, многие переведенные уехали в отпуски на продолжительные сроки. У некоторых имеется тенденция подождать, пока пройдет очередная реорганизация. Прошло 25 дней Цеха ждут руководители агрегатов

М. Десс.

К партийно-технической конференции на мартовском цехе

# Определение особой сессии по охране труда и производства на мартовском цехе не выполнено

Система халатности и безответственности еще не искоренена. Это держит под угрозой перевыполнение планов по стали, утвердившееся за последние дни на цехе

## ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА КОМИССИИ СУДА, ПРОКУРАТУРЫ И „БОЛЬШЕВИСТСКОЙ СТАЛИ“

Шесть месяцев в этом году мартовский цех не выполнял программы.

В январе план был выполнен на 31,6 проц., в феврале — 55,7 проц., в марте — 88,7 проц., апреле — 83,7 проц., мае — 90,4 проц., июне — 83,6 проц. и за 15 дней июля — 82,5 проц. Система неполадок тянет цех вниз. Неумение четко и оперативно руководить, в первую очередь, технологическим процессом, тянет громадный цех назад, к прошлому. Только в последние дни цех начинает выполнять план.

В апреле из-за безответственности была крупнейшая авария. 11 мая суд и мартовскому цеху осудил эту систему безответственности, преступно-небрежного отношения к порученному делу.

## Осуждение системы безответственности

Вместе с приговором над виновниками аварии суд вынес определение, в котором отметил ряд недостатков в системе работы и руководства на мартовском цехе. Суд предложил выполнять определение в месячный срок.

Прошло два месяца. Комиссия нарсууда, в составе представителей прокуратуры, «Большевистской Стали» и специалистов-мартовцев проверила определение суда. Цех попрежнему не выполняет программу. Попрежнему на цехе не кроют стопора, систематические поджоги свод в прогуд, появление на работу в пьяном виде, уходы плавок через заднюю стенку.

Первый и второй пункты определения суда гласили о том, что футеровка ковша производится недопустимо длительное время и ковш выдерживает максимум только 4 плавки, в то время когда он должен выдерживать 12 плавков.

Однажды цех выкатывал ковши большим количеством из-за отсутствия штампов. Картина делалась вручную. Были заказаны штампы механическому цеху. С этого момента прошло 4 месяца, а штампы еще не готовы. Ковши выдерживают 4 плавки и это ложится большим грузом на себестоимость тонны металла.

4-й пункт говорил о том, что на цехе и недостаточное количество стопоров. На сегодняшний день положение со стопорами ухудшилось. Стержни для стопоров по-прежнему гнутся, ржавеют, резьба на них не в порядке, это каждую минуту грозит отрывом пробки и аварией.

5-й пункт определения суда говорил о несвоевременной подаче составов с изложницами. На сегодняшний день положение почти не изменилось, хотя в цехе их на один состав больше, чем было. Существенно охлаждение изложниц не производится и нет попыток к тому, чтобы это сделать.

6-й пункт говорил о плохом состоянии шлакового отвала. На сегодняшний день отвал в прежнем состоянии. В первый числа июля снова упала шлаковая тележка.

7-й пункт говорил о том, что недостаточно ведется печам заправочного материала. Положение на цехе не изменилось. Печи из-за отсутствия заправочных материалов простаивают, качество доломита плохое, за доломитовой фабрикой никто не следит, нет ни технического ни хозяйственного руководства.

Начальник цеха Лисочкин, разговаривая с комиссией по проверке выполнения определения суда, заявил, что доломит вполне достаточно. Бригады рабочих опровергли это заявление, приводя конкретные факты. Последняя авария из-за отсутствия заправочных материалов была 15 июля на печи № 4.

8-й пункт говорил об отсутствии материала для изготовления инструмента для печей. Материал привезен, но почему-то не пошел в дело, и во время пуска плавок рабочие мучатся от одной печи к другой и идут шомпола.

9-й пункт говорил прямо о том, что на мартовском цехе нет систематического живого инструктажа сталеваров и о том, что на цехе отсутствуют инструкции для сталеваров. На сегодняшний день положение то же: попрежнему горят своды, попрежнему неполадки на печах. Начальник цеха тов. Лисочкин убеждал в том, что инструкции написаны. Тов. Лисочкин вынул из ящика стола инструкции и предложил их комиссии. Но когда комиссия пришла на печи, то она выяснила, что инструкции на рабочие места не были спущены. Сталевары в один голос заявляли, что инструкции не видели. Инструкции были поручены зав. производством Вяткину. Он их добросовестно сделал, потом заболел и инструкции застряли в столе технического руководства мартовского цеха.

11-й пункт определил суд

ри о том, что мартовскому цеху задерживают подачу чугуна, а заводоуправление осведомлено об этом, но ничего не делает. Строительство миксера идет черепашьими темпами, и что он к 1 июля не будет пущен при таком положении вещей. Положение с чугуном немного улучшилось. Но постройка миксера идет теми же медленными темпами, лимитируя пуск пятой печи. Срок 1 августа, который установило управление комбината, тоже не будет выдержан.

12-й пункт говорил о безобразном состоянии скрапного двора. Скрапный двор расчищен, но на смену тормозам на скрапном дворе появились тормоза в работе электрических кранов.

14-й пункт говорил о том, что на газогенераторной станции нет конкретного технического руководства бригадиров газозаводчиков. На сегодняшний день положение не изменилось. Газогенераторной станцией никто не руководит. Старший мастер отлучен в отпуски. Начальник смены на газогенераторную станцию и не появляются. Генераторы не переведены на работу турбины, вентиляция не закончена, паровые завесы не установлены. Никакой подготовки к зиме не ведется.

Пункт 15-й говорил о том, что отсутствует механическая мастерская. На сегодняшний день положение без перемен. Склад запасных частей только начал строиться.

Пункт 16-й говорил о плохой работе экспресс-лаборатории. На сегодняшний день положение изменилось, но недостаточно. Передачи случаи, когда лаборатория неправильно ориентирует мастеров. В систему работы экспресс-лаборатории вошло очковывание — пробки делают больше на глазок.

Пункт 17-й говорил о том, что администрация цеха и секция ИТР не возлагают технической учебы. На сегодняшний день техническая учеба не возлагается. Прогрессивная техникума не назначается. Начальник цеха Лисочкин не бывает на курсах, не знает, что и как преподают рабочим.

Пункт 18-й говорил о том, что руководство цеха не уделяло внимания достаточному инструктажу работников цеха при переходе на коксовый газ и поэтому была безобразная амортизация печей. Положение на сегодняшний день не изменилось, инструктаж работы с коксовым газом не проведен. Печь № 3, которая работает только декаду, сожжена на одну треть.

Пункт 19 говорил о том, что руководство цеха не составило круга обязанностей работников на ответственных местах, отсюда и безответственность, которая поощрялась руководством цеха.

Круга обязанностей и до сих пор не знают люди, отвечающие за определенные места. Мастер Шавченко, которого судили в результате аварии, после этого небрежно ставил стопора, металл разливался без стопоров по вине Шавченко. Стенгазета-молния «Даешь Победу» неоднократно говорила о преступно-небрежном отношении к работе тов. Шавченко, но последний в цехе работает до последнего времени.

В пункте 20 было указано, что со стороны администрации цеха не проявлено надлежащей заботы к созданию нормальных условий к обслуживанию рабочих на производстве: до сих пор на цехе нет уборной, бани.

21-й пункт указывал на то, что со стороны заводоуправления не проявлено достаточного внимания к устранению неполадок и аварий на мартовском цехе и к удовлетворению необходимых запросов цеха. Особенно указывалось на ТСУ и отдал главного механика. Положение осталось то же. Запасные части цеху не готовятся. Никакие аварийные и сверхзаказные заказы не выполняются для мартовского цеха.

## 26 ИЮЛЯ—ЕДИНЫЙ ПАРТДЕНЬ

26 июля с. г. по решению бюро ГК назначен единый партдень, посвященный 30-летию большевизма, с докладами «ТРИДЦАТЬ ЛЕТ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ».

В качестве основных докладчиков на собраниях выделяются следующие товарищи:

### По строительным ячейкам и др. организациям города

Доменин — Власов, коксовый — Хроник, ЦЭС — Полухин, марганец — Хатазов, Железнодорожный — Гольдштейн, эжекторострой — Балахонин, прокат — Ващенко, слесарный — Шербаков, Логово, Гумин, Волострой — Бляк, Азоткуз — Гриванов, Арагитово — Житловский, цех ст. ст. — Благоденский, ЦОС — Крайний, цех слесарный — Шефел, ВАТ — Гасильков, Силестрой — Крючков, артиллерийский — Киселев (Б. С.), цех механизации — Пашенко, ВЭУ — Прозоров (ВКУ), Сибирский — Грельман, УРС — Комаров, заводоуправление — Дунаев.

### По эксплуатационным ячейкам

Доменин — Митрофанов, марганец — Осерко, прокат — Фришбург, Коксовый — Попов, литейный — Гейдина, штамповый — Нозиков, механический — Злотников, ЦЭС — Васильев, Водоснабжение — Кучеров, транспорт — Филин.

25/VI в 7 час. вечера в эти заседания ГК ВКП(б) созывается инструктивный совещание всех докладчиков. Инструктивный доклад делает тов. Хатазов. Явка обязательна.

ГОРКОМ В П(б)

## НА ЦЕХ ПЕРЕБРОШЕНО 9 ИНЖЕНЕРОВ, — НА ЦЕХЕ НЕ РАБОТАЮТ 9 ИНЖЕНЕРОВ.

Проработку приказа тов. Орджоникидзе о перестройке металлургической промышленности на домненном цехе на чаше второго июля. Были созданы совещание с заседанием партколлектива и ИТР цеха. 7 июля было создано широкое совещание цеховых ИТР совместно с заводским бюро ИТС, где обсуждали структуру и схему управления домненного цеха. 1 июля был издан приказ нач. цеха тов. Киселева о переводе ИТР в цех. При цехе и 12 июля было создано совещание ИТР при начальнике цеха по вопросу перестройки ИТР в цехе.

За это время в бюро ИТС домненного цеха цеха было подано 5 заявлений от ИТР о переводе их на работу на участке.

Всего, согласно данным бюро ИТС, в домненном цехе переброшено 9 чел., из них 3 чел. были переброшены на цех сразу после приказа наркома и два человека брошены на цех сразу после окончания ВУЗа.

Из переброшенных цехом размещены 3 человека на должности инженеров, три человека на должности мастеров, три человека пом. мастеров. Из переброшенных и переброшенных на цех еще не приступили к исполнению своих обязанностей 9 чел. Ровенский в отпуске, Клаковский в отпуске, Дамбовацкий работает нач. смены, а в на начальном домне, Доминицкий в отпуске, Маркачев, Попов до 18 июля не приступил к работе. Сидчук работает на начальном домне, а не домне, Делягин и Кутелья не отпускает Хабенков. Сабоитров и не желает переходить в цех инженер Соловьев, но с 16 июля явился на работу.

Отступления, допущенные в структуре домненного цеха от установок наркома следующие:

1. Сохранены электроцех и электривы поэтому не переданы домненному цеху.
2. Введен пом. нач. по шихте и по этому начальник домны не может влиять на шихту.
3. На первой домне введен штат по мощностям мастеров.

На домненном цехе сложная и нечеткая структура. Изменения начальники домны (пом. по производству, пом. по оборудованию, пом. по шихте). Перестройка цеха еще далеко не закончена, значительное количество переданных еще не приступило к исполнению новых функций, не разработаны и новые инструкции.

Бригада — Вовонин, Мануйлов.

## НА МАРТЕНЕ САБОТИРУЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИКАЗА НАРКОМА

На мартовском цехе слышно долго в медленном идет перестройка. По приказу управления комбината № 494 от 13 июля, на 20 июля выполнено только 60 проц. приказа. 40 проц. намеченных специалистов еще не стоят на своих местах. Часть работников в отпуске, вновь назначенный инженер Афанасьев еще не явился в цех. Не видно большого желания администрации цеха закончить эту работу.

Прав, обязанностей и ответственности до сих пор нет ни на переброшенных ИТР, ни на работающих. На цехе происходит путаница, люди не знают, чем заниматься.

Большое недовольство отдельных ИТР своей будущей работой чувствуется на цехе. Петухов работал старшим инженером, а теперь назначен временно зав. лабораторией. По приезде зав. лабораторией Петухов не знает, чем будет занят. До сих пор работает на старом месте.

Инженер Григорьев работал инженером планового бюро по разному роду учета. Желания перейти работать помощником мастера на разливку не имеет, заявляя, что на этой должности повысить квалификацию нельзя.

Инженер Давыдов работал сменным инженером, назначен зав. старшим инженером цеха, заявляя, что желая работать на этой должности у него нет.

ИТС цеха до сих пор не провела работы по борьбе за скорейшую перестройку по приказу тов. Орджоникидзе. Проведено только одно собрание совместно с партийной ячейкой цеха 3 июля. Приказ на проработку тивался, никакой борьбы и разрабатывалась работы с саботажниками не ведется. Цеховая ячейка ИТС в этом направлении бездействует.

Приказ № 494 до рабочих мест не дошел и на цехе среди рабочих происходит путаница. Рабочие не знают, кому обращаться по вопросам, которыми ведал помощник начальника цеха по труду. В коридоре цеха стоят очереди рабочих, желающих, к кому обратиться за выяснением своих вопросов.

Перестройка, в том виде, как прошла на мартовском цехе не дала производственного эффекта. На цехе организуется группа «недовольных» и «сущинных», которые распространяют разговоры о том, что нужно скорее уехать.

Перестройка по цеху, как это понимается по приказу, не произведена. Администрация цеха медлит в проведении перестройки. Заводское бюро ИТС не дает никаких установок, как проводить дальнейшую работу.

Бригада, инженеры: Мамонтов, Ушатиков.

## СМЕННЫЕ ИНЖЕНЕРЫ В РОЛИ ПОСЫЛЬНЫХ

Должной перестройки в прокатном цехе нет. Структура и задачи перестройки проработаны среди ИТР слабо. Все ограничилось кабинетной переделкой людей.

На цехе примерно 3 человека. Переведен на низшую должность инженер Попов и назначен в переводу 4 техника в мастера, из которых до настоящего времени не переведен только один.

Структура осталась следующей: зав. башкином, которому подчинены 4 сменных инженера, а в подчинении послед

них — сменные мастера. Такое же положение на разливке. Эта структура создает неудобства в работе, нет полного планирования и оперативного руководства всего комплекса производства.

Эта структура обезличивает мастеров, оставляя их без ясных и определенных функций, которые при этой структуре должны выполняться при сменном инженере рассылать.

Гольдштейн.

## КОКСОВИМ УКРЕПЛЕН ОДИМ ЧЕЛОВЕКОМ

Коксовый цех на сегодняшний день не имеет руководящего персонала. Назначенный врид. нач. цеха Денисов готовится к отъезду, так как его (по его словам) освободят от работы. На его место никто не выделен, он же мало заинтересован в перестройке. Помощника начальника цеха по производству в коксовом цехе также нет. Помощника по оборудованию нет, но есть механик цеха, мало квалифицированный, который для должности помощника по оборудованию слаб.

Разделение эксплуатации от строительства произведено только формально, фактически же одно управление под одним началом Денисова. Такое начало отстаивает не только администрация цеха, но и общественные организации, в частности бюро ИТС.

По многим пунктам приказ тов. Орджоникидзе не выполнен совершенно сознательно. Так:

1. Организовано техбюро, подчиняющееся непосредственно начальнику цеха.
2. Организована исследовательская группа, которая по приказу НКП должна быть в заводоуправлении.
3. Не организован отдел оборудования и схема этого отдела очень запутана.
4. По схеме не предусматривается помощника (завма) по производству.

Несмотря на то, что в коксовом цехе отсутствует целый ряд специалистов, из заводоуправления на одного работника туда не переброшено.

Перестройка низового управления почти не произведена. На цехе все что было, то и осталось в смысле должностей и в смысле выполняемых функций.

По многим местам люди назначены, но по тем или иным причинам отсутствуют, так как нет на рабочих местах (новых) следующих работников:

1. Воронин — нач. смены, работает в аппарате.

Лукин — начальник лаборатории, отсутствует на площадке.

Кемениский — нач. исследовательской группы, отсутствует на площадке.

Колесник — в отпуске.

Солдатов и другие — тоже в отпуске. Особенно плохо на коксовом цехе обстоит дело с определением прав, обязанностей и ответственностей отдельных специалистов. Эту работу предлагать закончить лишь к 25 июля. Но начальник цеха ставит вопрос о том, что «прежде чем распределять эти функции, нужно иметь права, обязанности и ответственности самих начальников цехов, которые еще не даны начальникам цехов из управления комбината».

Приказ тов. Орджоникидзе коксовым цехом еще не выполнен. Заводоуправление не уделяло должного внимания вопросу укомплектования работниками коксового цеха.

В цехе наблюдается вредные нездоровые тенденции к полному выделению из системы завода, самостоятельному существованию. В результате этого и создается противодействие выполнению приказа.

Инженер Маркачев.

## СМЕННЫЕ ИНЖЕНЕРЫ В РОЛИ ПОСЫЛЬНЫХ

Должной перестройки в прокатном цехе нет. Структура и задачи перестройки проработаны среди ИТР слабо. Все ограничилось кабинетной переделкой людей.

На цехе примерно 3 человека. Переведен на низшую должность инженер Попов и назначен в переводу 4 техника в мастера, из которых до настоящего времени не переведен только один.

Структура осталась следующей: зав. башкином, которому подчинены 4 сменных инженера, а в подчинении послед

них — сменные мастера. Такое же положение на разливке. Эта структура создает неудобства в работе, нет полного планирования и оперативного руководства всего комплекса производства.

Эта структура обезличивает мастеров, оставляя их без ясных и определенных функций, которые при этой структуре должны выполняться при сменном инженере рассылать.

Гольдштейн.

# НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ТОВАРЫ И ПРОДУКТЫ В МАГАЗИНАХ И СКЛАДАХ

## БЫСТРО ПРОДВИГАТЬ ИХ К УДАРНИКУ И ЕГО СЕМЬЕ



15 июля колхозники Качковского района нашего края ударникам — металлургам и строителям нашего завода, в счет децентрализованных заготовок привезли 6 вагонов живого скота, 6,5 тонны масла и 2500 шт. яиц.

НА СНИЖКЕ: слева направо, ударники колхозных полей тт.—И. З. Мальцев, Д. Е. Тарашенко, А. З. Ермолаев, П. А. Кузьманко, Я. Н. Кулик, И. С. Конов, А. Я. Ровенских, сопровождавшие эшелон на наш завод.

### ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РАЗВЕРНУТЬ САМОЗАГОТОВКИ

Наш завод не выдвигает своего плана. Бюро краевого комитета партии в своем решении по докладу тов. Франкфурта вскрыло коренные и основные причины систематических прорывов в работе металлургического гиганта. Под руководством городского комитета партии, на основе решений бюро крайкома, доменщики, мартеновцы дерутся за выполнение этого решения.

Огромную роль в выполнении решения краевого комитета партии имеет образцовое снабжение ударников продуктами и промтоварами.

Кроме этого за последние дни мы имеем некоторый сдвиг в развертывании самозаготовок сельхозпродуктов в предоставленных для УРС'а монопольных и не монопольных районах для заготовок. Надлежащая работа в Каменском и Тюменцевском районах заготовительной конторой УРС'а (руководитель тов. Ларин) заготовлено для ударников завода шесть тонн масла, две тонны мяса, 2500 штук яиц, 65 голов крупного скота и 115 овец.

Эти первые успехи должны быть во что бы то ни стало закреплены. Задача заготовительного аппарата УРС'а и всех районных заготовительных организаций заключается в том, чтобы, по-боевому включившись за реализацию решений бюро крайкома, организовать из районов новые потоки сельхозпродуктов для рабочих металлургов и строителей Кузнецкого завода.

В столовые нашего завода уже сейчас поступают продукты от децентрализованных заготовок. Работники секции общественного питания УРС'а имеют все возмож-

ности резко улучшить качество обедов для ударников при наличии борьбы за разрешение этой задачи всего коллектива работников общественного питания.

— Лучшим ударникам-передовикам борьбы за профинплан, за качество должно быть предоставлено в столовых лучшее снабжение, вкусный, дошовый и питательный обед.

### ТОВАРЫ УДАРНИКОВ ЛЕЖАТ НА ПОЛКАХ МАГАЗИНА

Магазин № 113 мартеновского цеха за последние дни получил огромную партию промышленных товаров. В магазине есть костюмы, олоянца, трикотаж, мануфактура и т. д. Но в течение 17 дней товар этот не реализуется. Только после настоятельных требований работников УРС'а по мощице начальника цеха по рабочему снабжению мартена экспозиция тов. Мигель организовал выдачу этих товаров по старым ударным карточкам. Фактически получилось, что товар до ударников, хорошо работающих в цехе, не дошел.

Надо отметить, что местные партийные, профсоюзные организации и начальники цеха в течение всего конкурса не интересовались вопросом, какое преимущество в снабжении продуктами и промтоварами, какое преимущество в столовой получает ударник, и неудивительно, что в мартеновском цехе, как это имело место в столовой, лодыри и прогульщики получают ударное снабжение и что товар, предназначенный для ударников, до них не доводится.

Мартеновец.

### ЖДУТ СПИСКА УДАРНИКОВ

В период конкурса домен и мартенов и штурма на строительстве промтоварной секции УРС'а (руководитель тов. Варшавский) направляла по магазинам огромное количество промышленных товаров для ударников конкурса домен и мартенов и строительного штурма. Полки ударных магазинов и отделений полны товарами. Но отдельные цеховые организации и заготовочные магазины до сих пор времени держат товар в магазине и не довели его непосредственно до ударника.

Магазин № 87 (доменщиков) только за последнее время получал промтоваров для ударников на 200 тыс. руб., но товары реализуются чрезвычайно слабо. Когда председателю цехового комитета тов. Савичу указывают, что нельзя товар держать в магазине, что его надо довести до ударника, Савич отвечает:

— Мы не можем распределять товары после декады. Как только пройдет месяц, то мы их распределим среди ударников.

При проверке оказалось, что покажите

### ПОЧЕМУ В МАГАЗИНЫ ПОСТУПАЕТ СЫРОЙ ХЛЕБ?

(Письмо работника прилавка)

В хлебный магазин № 83 УРС'а хлебозавод систематически для металлургов за вода доставляет сырой хлеб. На днях по нашему требованию было привезено более пяти тонн хлеба, причем из этого количества мы вынуждены были обратно отправить на хлебозавод более 124 килограмма хлеба недоброкачественной выпечки.

Наше указание хлебозаводу о том, что хлеб доставлялся хорошего качества, остаются без последствий. Мы требуем от

всех организаций хлебозавода и рабочего коллектива обеспечить металлургов хлебом высокого качества.

Афонин

От редакции: редакция имеет массу писем от рабочих-металлургов и работников прилавка с жалобами на чрезвычайно низкое качества выпечки хлеба на заводе № 2. Мы просим КК-РКИ немедленно вмешаться в это дело.

К. Н.—в.

### Германия лихорадочно готовится к войне

Париж.

Газета «Журнал» приступила к печатанию статей корреспондента Лондона под заголовком «Тайное вооружение в Германии». В первой статье Лондон указывает, что Германия теперь совершенно прекратила вывоз железного лома, а наоборот, увеличила закупки лома за границей для производства военных материалов. За 4 месяца 1933 года Германия вывезла 209 тыс. тонн железного лома против 35 тыс. тонн за этот же период прошлого года. В 1933 году предприниматели Рейнской металлургической промышленности подписали договор с одним шведским обществом о поставке большого количества железной руды. Эта руда нужна Германии только для расширения военной промышленности.

Французские газеты заявляют, что недавнее вооружение Германии, свидетелем которого мы являемся, способствует окончательному краху конференции по разоружению и вряд ли послужит главу английской делегации на конференции по разоружению Гендерсона по европейским столицам даст результаты.

### Их пища — кошки и собаки

Москва.

«Правда» описывает со слов австрийских газет, как живут австрийские безработные. Вот что пишет одна безработная в газете «Роте Фане»:

«Дети не спят по ночам и живут голодом. Теперь нам еще предстоит выслезание. Продала последние часы. На вырученные деньги купила хлеба и пакет угля. Хлеб дала детям, а уголь сожгла, на дровах умереть от углекислого газа».

Венская «Арbeiter Zeitung» пишет: «Везде пропадали кошки. Безработные не брезгают и собаками. Появились даже люди, специально занимающиеся тем, что режут собак и кошек».

«Правда» пишет: «И неудивительно, что вождь австрийских социал-демократов Отто Бауэр вынужден был заявить на съезде, что «вся рабочая молодежь и все дети рабочих находятся в опаснейшем состоянии в связи с сильнейшим голодом. Целому ряду грозит опасность физической и моральной гибели». Собачье и кошачье мясо — вот чем кормят австрийские фашисты голодающих безработные массы. На призыв фашистской кухни прибавляет злостную, наглую антиавстрийскую клевету».

### Встреча советских летчиков в Польше

Варшава.

Советские летчики Инганиус и Туржанский в сопровождении начальника военной авиации, полковника Райского знакомы с производством польских истребителей и составом первого авиационного полка, с военным аэродромом и осмотрели моторостроительные заводы, школу, аэродинамический институт и мастерские туристских самолетов.

Аэроклуб устроил в честь советских летчиков обед, на котором присутствовали начальник штаба генерал Коноповский, высшие офицеры польской авиации, директора польских авиационных заводов, члены советского посольства во главе с тов. Антоновым-Овсеенко.

20 июля Инганиус и Туржанский вылетели в Люблин для осмотра авиационной школы.

### По СССР

Москва.

В Центральном парке культуры и отдыха состоялись встречи борцов Турция и Москва. Во всех семи встречах победы одержали выносливые борцы, показавшие высокое спортивное мастерство. Соревнования привлекло около 20 тыс. зрителей.

Макеевка.

Соревнуясь с мартеновцами Магнитогорского и Кузнецкого заводов, ударник коллектив печи № 1 новомартеновского цеха завода Томского выполнил полуметрический план на 114,5 проц. Выплавлено 4022 тонны стали.

Москва.

В Переяславе, на Украине, на днях проведен самый мощный в Советском Союзе механизированный маслоседел — сыроваренный завод, оборудованный по последнему слову техники.

Баменское.

Поставлена на сушку первая 110-тонная мартеновская печь завода «Держинского».

Батум.

Нефтеперерабатывающие заводы выполнили задание первого полугодия полностью и ликвидировали недостачу стране нефтепродукта. Эта работа обеспечена успешной перестройкой паргмассовой работы, уже в начале ведущей роли коммунистов на нефтеводе.

Отв. редактор А. ВЛАСОВ

24 июля с. г. в 1 час дня на берегу р. Томи общеполитическим комитетом Союза строителей организуется

### МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ рабочих-строителей.

Программа гуляния:

- Состязание по футболу и волейболу. Легкая атлетика. Спорт-аттракционы. Кавалерийские состязания. Выступления артистов цирка. Выступления самодеятельных сил цехов. Играют два духовых оркестра, баянисты, гармонисты. Катание на лодках.

Организованы читальня, шахматы и выставки.

Билеты, выданные на 18 июля, действительны по 24 июля.

ПОСТРОЙКОМ.

### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Сталинского городского совета

14 июля 1933 года № 46. г. Сталинск.

В целях улучшения качества питьевой воды и предупреждения развития желудочно-кишечных заболеваний горсовет ПО СТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить для водопроводных стаций 1-го подъема, 1-й временной и асосной и фильтровальной зоны санитарную охрану в составе:

а) зона строгого режима и б) зоны ограничения.

2. Зона строгого режима определяется в следующих границах:

а) для стации 1-го подъема — по береговой полосе от устья р. Абы, вверх по течению р. Томи на 200 метров вглубь от берега р. на 200 метров.

б) для первой временной насосной стации, включая 1-й и 2-й колодези, на территории радиусом в 200 метров.

в) для фильтровальной стации — территория радиусом в 100 метров.

3. Зона ограничения устанавливается:

а) для стации 1-го подъема по левому берегу р. Томи, от устья р. Коидомы до устья р. Абы, вглубь от берега на 500 метров, а по правому берегу р. Томи начиная от Тюлькинских и до Островской площадок, охватывая весь пороздвал.

б) для питьевой временно-насосной стации — территории радиусом в 500 метров.

в) для фильтровальной стации — радиусом в 100—500 метров, в зависимости от рельефа местности.

г) для напорных резервуаров — территория радиусом 250 м.

4. Провести следующие мероприятия по

Зоне строгого режима:

а) ограждение территории.

б) воспретить всякое строительство без

предварительного согласования с саниспекцией.

Примечание: Имеющиеся постройки должны быть по требованию саниспекции снесены.

в) воспретить всякое проживание.

г) вход на территорию зоны строгого режима допускается с особого разрешения зав. водопроводом или зав. стацией.

д) устроить канализацию и при невозможности ее устройства сделать неглубокие выгребы.

е) в текущем в 1933 году должно быть проведено озеленение и одернение.

Территория зоны ограничений:

а) воспретить всякое строительство без согласования с саниспекцией.

б) запретить устройства всякого рода свалки мусора, отбросов, мусора, устройство поглощающих колодези и прилегающих выгребов, разработку недр земли, добычу песка, гальки и т. д.

в) все жилые дома и учреждения, находящиеся на территории зоны ограничений, должны быть канализованы или оборудованы неглубокими выгребами и мусорными ящиками.

5. Выполнение настоящего постановления возлагается на Кузстрой.

6. Наблюдение за выполнением настоящего постановления поручается госсаниспекции ГХК и милиции.

7. Лица, виновные в нарушении настоящего постановления будут подвергаться штрафу до 100 рублей или принудительным работам до 30 дней.

Пред. сталинского горсовета АЛФЕЕВ.

Секретарь СПИРИН.

● ГорКК-РКИ 25 июля в 6 час. веч. в здании горкома ВКП(б) (взрх) созывает совещание коммунистов, работающих в гр. сол. РКИ, сигнальных цехах, поетах бюро жалоб, секции РКИ, внештатных инспекторов совместно с рабочими, беспартийным активом.

Повестка дня: Доклад т. Остренко о чистке партии и за дача гр. сол. Явка обязательна и аккуратна. Секретарям партчек проследить за явкой.

Председателям гр. сол. захватить с собой материалы (планы, списки о соц. составе).

Массовый отдел ГорКК-РКИ. «Б. Сталь».

● 25 июля ровно в 7 ч. веч. в кабинете председателя горпрофсовета, горсовета физкультуры и бюро ФК ГПС созывает совещание всех славных нормы на значок «Готов к труду и обороне», в независимости получили ли товарищ значок или нет.

Порядок дня:

1. О сдаче норм на значок ГТО 2-й ступени.

2. О ходе выполнения контрольных цифр по значку ГТО 1-й ступени.

Всем председателям бюро ФК проследить за явкой своих значков.

ГСФ ФК ГК, бюро СПС.

Похищен штамп цехового комитета ЦОР. Считать недействительным.

Купим одноконный ходок. С предложением обращаться в ред. «Большая Сталь», ком. № 6.

Требуется машинистка на вечернюю работу в редакцию «Б. С.». Обращаться в службное время в секретариат.

В СОЦГОРОДЕ, ДОМ № 52, В ВИННЫЙ МАГАЗИН № 3 «СОЮЗВИНПРОМ»

### ПОСТУПИЛИ ВОДОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ БОЛЬШОЙ ВЫБОР АССОРТИМЕНТА.

ЦЕНЫ Понижены: вино в 15 руб. 20 коп., теперь стоит 12 руб. литр. На 21 проц. понижены водочные изделия, а сладкие вина уменьшены на 19 проц. Вина продаются оптом только на стеклянную винную посуду.

— ПРИНИМАЕТСЯ ВИННАЯ ПОСУДА —

Клуб имени 25 июля 3-го решающего года 5-летки (бывший СТС) АПАЙКА

24 июля выступают новые номера ВОЗДУШНАЯ ЛИРА | ДВОЙНАЯ ПРОВОЛОКА СЕСТРЫ ПОПОВЫ. ВОЗДУШНЫЙ БАМБУК | ВЕЛО-ФИГУРИСТЫ ЗОРРО | МОРЕНО ЕЛЕТ ВИКТОРИЯ — 100 ДРЕССИРОВ. ЖИВОТНЫХ — собаки, кошки, козел, осел.

24 ИЮЛЯ — БОЛЬШОЙ УТРЕННИК — нач. в 2 ч. дня.

Доводится до сведения, что при производстве мастеровских изделий ОСО ОТКРЫТ

Штампельно-граверный цех. Производится прием на изготовление каучуковых и металлических штампов, лей, печатей и прочие граверные работы.

Адрес: Н. колония, барак № 5, кв. 4. (против телеграфа). Администрация.

УТЕРЯНЫ, считать недействительными:

Гозчаров Р. П. — билет с/к. Годонов В. С. — аванс на сумму 13 р. в дензнак. 2 лет. шк. справки, вид. гор. ОЮ. Коряков П. И. — студ. бил. левая ЗРК, пай 104 р. спецфонд УРС'а на 19 р. паргблет: Вурыкин И. С. — профблет № 653983; Шимкин К. М. — профблет, воен. бил.; Муравьев Н. К. — пав. ЗРК; Коршев Н. С. — охотн. бил. на 10 р.; Шугов С. Н. — паспорт вид. Сталинск. милиц.; Буждов И. Д. — сир. о соц.

ЗАНЯТИЯ НА КУРСАХ УЧЕТНЫХ РАБОТНИКОВ

начнутся 3 августа с. г. в 7 час. веч. в помещении комбината УРС'а (при входе столовой № 6).

Все принятые на курсы должны внести установленный взнос платы за учебу в Госбанк (пом. заводскому расчету) на тек. счет № 160-122 директора филиала КУЭК.

Прдем заявлений для поступления на курсы прекращается с началом занятий.

1—2

### ВСЕ ПОДПИСЧИКИ,

сдавшие подписку на газету и журналы в период с 1 июля с/г. истребуют Курсытеати Махатов по квитанциям с № 601/1 по № 601/25 и с № 646/1 по № 646/25 должны явиться в Союзпечать (Н. колония, барак № 6) до 27 июля и предъявить свои квитанции.

В случае неявки подписка будет аннулирована. Махатов со службы уволен. Союзпечать.

Герашенко Г. Ф. — конская карт. вид. с/к. Курдюкова Е. В. — паспорт; Пласкин А. Т. — профблет, ездовое свд. шофера; Уткин В. И. — павая ЗРК — на 100 р. удост. служб. вид. Сталинск. ПВО, профблет союза металлургов; Филимонов М. З. — паспорт вид. Сталинск. милиц.; Горненко В. — удостов. о соцполож., воен. билет.

Уполном. 168 от 24 июля 1933 г.

Г. Сталинск, тип. № 2 Кузнецкострой